

寻找“身边的雷锋”

本报今起推出系列报道 热线电话:67655555

本报讯(记者 安群英) 总有些故事让我们温暖,总有些人物让我们感动。走进三月,有一个温暖响亮的名字让我们想起,成为一个乐于助人无私奉献的符号,他就是活在我们心中的雷锋。在雷锋日到来之际,本报特推出“身边的雷锋”系列报道,邀请读者共同寻找身边的活雷锋,感悟雷锋精神带给我们的激励和感动。

翻开日历,有许多雷锋故事发生在我身边,成为媒体报道的主角。义务修燃气灶的牛师傅,马路上为行人修车的子弟兵,火车站员工捐助的爱心链……这样的故事还有很多很多。“寻找身边的雷锋”这个栏目,就是邀请你把这些事讲述出来。你是否帮助过别人,至今还心里感到快乐?你是否受人帮助,至今还心存感动?

寻找身边活雷锋,你可以推荐身边的邻居,可以推荐素不相识的陌生人,你也可以为自己投一票,本记者会根据你讲述的故事,认真地记录和采访,分享你的快乐和感动。推荐身边的活雷锋有多种方式,你可以拨打本报热线电话:67655555,与我们联系,也可以用手机短信的形式推荐,读者可以编写简单的故事情节,移动联通小灵通用户发送到10661858355,我们的记者会及时给你联系。生活不是缺少美,而是缺少发现美的眼睛。亲爱的读者,快拿起电话,把隐藏在身边的活雷锋找出来吧,我们需要这些精神食粮,它是我们生活的阳光、水和空气。



昨日,解放军信息工程大学近百名大学生志愿者在省博物院门前开展了“学雷锋”便民志愿服务活动。活动项目有医疗义诊、修车打气、电脑维修、高考咨询等。本报记者 高凯 李焱 通讯员 郝向丽 摄

身边的雷锋

高新海从24岁患急病瘫痪卧床,胸部以下没有知觉,已经整整32个年头了。他也从一个年轻小伙变成一位年近60的老人。人生际遇各不相同,邻居有的升了职,有的下了岗,有的退了休,但不管怎样,他们对瘫痪的高新海不离不弃,爱心始终伴随左右。

特殊的建筑特别的爱

高新海的家很好找,阳台拆开了搭了一个棚子,门口有一个水泥坡道。因为多年残疾,一马路办事处陇海社区工作人员,专门协调铁路部门给他搭了棚子,存放轮椅,并修了一个6米长的斜坡专用道,让他坐上轮椅能够直接到自己的床边。

记者来到高新海家时,邻居贾留成已经给他洗过脸,倒过便盆,正坐在床前跟他聊天。

“我这个家很不幸,可以说是厄运频频,”高新海对记者说。“父母今年85岁,母亲患有结肠癌,父亲是老年痴呆,三个人谁也照顾不上谁。家庭成员中大哥是肺

好邻居照顾病瘫人32年

本报记者 安群英

癌,二哥已经去世,只有一个妹妹生活状况一般,她要照顾自己的家人孩子,还要给我们做饭,两个家里来回跑,根本忙不过来。多亏有了这些好邻居,离开他们,我都不知道能否活下去。”高新海微笑着说出这些话。

流转的岁月不变的情

1970年,高新海和同院长大的伙伴到沟赵乡插队当知青,闲暇时几个人喜欢踢足球。高新海是守门员,1976年的一天,他的身体突然不听使唤,倒在足球场上,球友赶快把他送到医院,诊断为急性横贯性脊髓炎,强壮健康的小伙子从此病瘫。他的下肢没有神经,无法排出大便,邻居王治平钻到被窝里,一把一把地给他掏出来。几位邻居还排好班,白天晚上不离病床陪护他。高新海到北京转诊,邻居用担架把他抬上火车,贾留成还到北京护理他两个多月。

从健康的守门员到卧床不起的长期病号,高心海心理产生了巨大落差。为了消除他的孤独感,历届世界杯足球赛,邻居都是在他家看的。高新海家没有电视机的时候,邻居把大电视搬到他家,摆上啤酒和小菜,大家呼着喊着看个痛快,后来高新海家买了电视机,大家还是聚在他家看世界杯。

卧床30多年,每天都要面对吃、住、行、医,高新海有数不清的难题,但在邻居的帮助下,都能够一一解决。出门没有车子,邻居凑钱帮他买了一副手摇轮椅,后来又凑钱买了一辆残疾人电动车。几位邻居还推着他,到火车头体育场、省体育馆看比赛。

病残的身体温暖的心

几位邻居下了班,第一件要做的事,就是到他这看看,有事顺便帮帮忙,没事

聊上两句,然后再回自己的家。相处几十年的老邻居是这样,年轻人也是这样。去年12月30日深夜,高新海患了肠梗阻,院里20多岁的年轻人知道了,推上三轮车,立即把他送到市三院,并在病人家属一栏签了字。

“我渴了,想喝水。”正采访时,住在另一间的高新海母亲发出“指令”,贾留成赶紧跑过去,给老人倒了一杯水。

“我家缺钱,缺人,但就是不缺关爱,不缺温暖。”高新海说,哪怕是上医院这件事也由邻居帮他记着,什么时间吃药,什么时间拿CT片,到时候都要邻居上门提醒。“老贾、小毛(王治平)、刘万顺、孙豫生、张海龙、孙雷、洋洋……他们都是我的好邻居,数十年如一日,不离不弃地照顾我的生活。人生坎坷,有他们一起走是我一生的幸福。一路走来,他们就是我身边的‘活雷锋’。”



昨日,惠济区花园口中心校组织全镇8所中小学开展了“学雷锋献爱心”活动,师生们走上街头打扫卫生,慰问军烈属、贫困户,深入社区做好事。图为花园口小学的孩子们来到黄河游览区捡垃圾。本报记者 陈亚洲 通讯员 邵桂兰 摄



中原区 弘扬雷锋精神 促进文明和谐

本报讯(记者 靳刚 文/图)昨日,中原区“弘扬雷锋精神 促进文明和谐”学雷锋系列活动正式启动。来自中原区全辖区的数百名学生和青年教师志愿者参加了活动。为把学雷锋深入到每位师生,从自我做起,从身边小事做起。共青团中原区委、区少工委决定在全区中小学校开展“学雷锋活动月”活动,在全区范围内开展以“弘扬雷锋精神 促进文明和谐”为主题的学雷锋活动,以实际行动来弘扬雷锋精神,参与志愿服务。活动中,30多名青年教师志愿者与辖区内的农民工子女签订了结对协议书,进行一对一帮扶。图为少先队员向雷锋像敬献红领巾。

上街区 学雷锋 转变干部作风

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 张鑫)上街区通过多种形式,立足岗位学雷锋,大力弘扬“雷锋精神”,促进干部作风转变,受到广大群众好评。为让群众能够及时了解新出台的各种法律法规和政策,上街区组织身边的“雷锋式”干部利用双休日和业余时间走向街头,走入社区,走进工地,为群众提供咨询和相关服务。为深入开展学雷锋活动,该区还倡议机关干部“每周奉献两小时”,即在每周五下午进行义务打扫街道、清理垃圾活动,同时在群众办事较多的社会保险中心等单位设立“雷锋窗口”。上街区还要求各级干部结合工作学雷锋,劳动保障部门积极开展“春风行动”,并举办大型企业用工招聘会,为群众免费发放“春风卡”,多渠道、多形式为其提供就业指导、职业介绍等相关服务。针对部分下岗职工没有技术不能有效就业的状况,该区有针对性地举办了免费职业技能培训班,对于有创业意向的下岗职工,政府还积极为其办理小额贷款,助其尽快致富。

专场招聘会 服务下岗女工

本报讯(记者 王影 通讯员 宋蕊)昨日上午,下岗居民冯静格外高兴,因为在东风路办事处举办的“三八送岗位”女性免费专场招聘会上,她顺利地被一家物业公司录用,下岗一年多,她又重新找到了自己的工作岗位。据悉,此次女性免费专场招聘会,共提供就业岗位350个,为广大下岗女工献上了一份特殊的节日礼物。据了解,此次女性免费专场招聘会共有12余家辖区用人单位参加,提供工作岗位350个,涉及茶艺师、保安、花工、游泳馆救生员、服务员、网管、绿化员、迎宾、送水工、汽车修理工、洗车工、养护工、收银员、超市营业员、清洁工、驾驶员、煤气抄表员、车管员、空调制冷工、业务员、电工、房产经纪人、会计等几十个工种,工种层次不一,选择范围宽广,满足不同层次下岗女工的需求。仅活动当天,就有60余人初步达成了就业意向。



昨日下午,金水区优胜路小学组织全体教师开展了“欢乐奥运年 巾帼风采”健身游艺活动,女教师们参加了拔河、自行车慢车比赛等项目,在欢声笑语中迎接自己的节日。丁友明 摄



千件衣物赠给环卫工

昨日,大学路街道办事处嵩山社区开展“关注环卫工人,携手挥洒爱心”爱心捐赠活动,向二七环卫公司赠送衣物1000余件。 本报记者 靳刚 通讯员 胡麟 摄

我市保安武装押运 延伸到郊区乡镇

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 张文明 文/图)3月3日,郑州市保安公司17辆武装运钞车驶向市郊农村信用社120余个营业网点,执行接款任务,标志着我市保安武装押运延伸到郊区农村乡镇。据悉,该公司已承担市区、市郊农信社180多个网点、2座金库的守押业务,守押人员增加180人,运钞车23辆。目前,我市保安专职武装押运队伍发展到近1000人,制式防弹运钞车130余辆,承担我市11家银行上千个营业网点、自助银行、上门收款点提供现钞押运服务和10座金库守卫,金融守押市场占有率达到90%,是我市金融守押工作的主力军,为维护我市金融治安秩序,打造平安金融发挥着重要作用。



凡人新事

带着乡亲挣外汇

本报记者 高凯 通讯员 杨曦

庙李镇泉村村边有家很不起眼的笋制品加工厂,虽然“其貌不扬”,但产品却远销到西班牙、德国、法国。办起该厂的陈增敏和厂子的“外表”截然相反,性格要强和热衷助困帮贫的她,是村中的“名人”。

从养鱼人到芦笋老板

走进陈增敏的芦笋仓库,她正忙着统计仓库的货物。见到记者,她拿着一瓶加工好的芦笋说,这就是她多年来的心血。1987年,陈增敏从郑州市色织二厂脱产去省会计学校学习,之后便没有再回到单位,开始了自己的创业路。期间,她承包过鱼塘,卖过水果。1995年初,陈增敏在朋友的介绍下接触了芦笋生意,在她的努力下,生意越做越大。

5000农民跟着她端上饭碗

2002年以前,陈增敏芦笋厂的货源全靠

收购周口、陕西等地种植出来的芦笋,但从外地收购的芦笋不但品质不能让客户满意,而且成本也非常高。于是,陈增敏便决心在黄河滩上开发自己的芦笋基地。“那一段几乎没有睡过安稳觉,白天骑着摩托车到黄河滩边找合适的地,晚上还要将搜集回来的土质、水样等拿回去检测。”陈增敏说,地找好了,她便开始游说本村村民和基地附近的村民到她的基地种植芦笋,但很多人都信不过她,所以后来她就花钱请部

分村民试种。这些村民试种一年后有收获了,更多的村民便开始纷纷登门要求到基地种植。目前,种植基地已经达到了10000余亩,5000多农民在基地和加工厂里上班。“很多人都通过陈总致富了,开上了车,盖了楼,大家都佩服她。”在陈增敏芦笋基地工作的赵伟对记者说。

勤学技术挣足外国人的钱

在西餐中,芦笋是众多美味中不可缺少

的一种配料,几乎餐餐都能看到芦笋的影子。陈增敏告诉记者,做芦笋内销是很容易的,因为在中国吃芦笋的方法简单一些,注重口味。而在国外,人们不但注重口味,而且关心芦笋种植环境,加工程序等等,特别挑剔,如果种植技术、条件跟不上,芦笋生意也就到头了。

为了稳固外销市场上的地位,陈增敏专门从国外请来种植技术人员,以及市场顾问。目前,她已学会了德语、法语,并且经常自学一些和外国人饮食、销售等相关的知识,以求能够在生意场上把握更多的主动。采访即将结束时,陈增敏又向记者展示了她的网络经营系统和她开办的芦笋网站。她说,网络必将是未来市场的一种利器,现在在国外很多做芦笋生意的商人都是通过网络向地下订单,这也就预示了网上还会有一片“芦笋交易地”,她必须提前下手去学习。